SCIENCE CLEOMEDE - DU MOUVEMENT DES CORPS CELESTES (1, 10) I

[Emei ovv 10 (8v Zvnivn) GpoAdyLoV [Lorsque donc le cadran solaire (2 Syene) & (2 la
(kaToL Ko'cﬁerov)r(@ nMo], verticale) sous le soleil],

[Gv ALy eddeioy [si une droite

(0mo 10D NAlov) NKOVGOV allant (du soleil)

(Em’ OLKPOV TOV MPOAOYLOV TOV YVOUOVA)], (jusqu'au sommet du gnomon du cadran),]

il evdelon NKovoo en une [seule] droite allant

(omo ToD NALov) (Léypt T0D KevTpov Thg YAg).  (du soleil) (jusqu'au centre de la terre.)

[Av odv etépav evdeloy avoryopévnv [Si a présent une autre droite
(0O TOV OLKPO conduite (depuis l'extrémité

TH¢ OKIBC TOV YVMUOVOQ) de I'ombre du gnomon)

(€mi TOV NALOV) (vers le soleil)

(amo Thg (ev AleEavdpelq) oxaenc)], (a partir de la skaphe (a Alexandrie))],

0T Kol 1) Tpoelpnuevn evdelo cette dernicre et celle dont j'ai parlé auparavant
nopaiinlot, parallgles,

dimrovoot [venant; puisqu'elles viennent

(0o S10LPOPV YE TOV NAMOV LEPDV) (de différents points du soleil)

(eml drapopo pépN THS YAQ). (vers différents points de la terre).

(Elg towtag Tolvuv  mopoAAnAovg ovoag) (Sur ces droites donc, qui sont paralleles,)
evdela M MKovoo une droite qui va

(omo ToV KEVTPOL THE YHC) (du centre de la terre)

( €nl tov (ev Ale€ovdpelq) yvouova), (jusqu'au gnomon (a Alexandrie)),

[ote Tog EvOAMSE yoviag Toog Lty 1/ [de maniére a égaux les angles alternes] ;
Gv 1 név Zel yivopévn [de ces angles, le premier] I'un d'eux & produit
(TpOG 1O KEVTP® THE YAS,) (au centre de la terre),

(KOTOL GOURTOCTY TOV EVVELDV), (2 I'intersection des droites)

[0 (60 6V dpoloyimv) ey [qui (depuis les cadrans)

(€nl TO KEVTPOV THS YAC), ] (jusqu'au centre de la terre)],

N 8¢ yeyevnuévn et l'autre [angle] produit

(KOTOL GUUTTOCTYV (a l'intersection

1 &v==édv = &i &v + subjonctif aoriste / indicatif futur dans la principale : systéme conditionnel a valeur d'éventuel (condition
supposée remplie dans 1'avenir)
2 Indicatif aoriste passif du verbe dyo.
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de l'extrémité du gnomon (a Alexandrie)
et de [/a droite qui a] été tirée

(depuis I'extrémité de son ombre)
(Jusqu'au soleil)

(en passant par son point de contact

(a cet endroit)).

Et (sur cet [angle])
un arc de cercle qui va
(de la pointe de I'ombre du gnomon)
(vers sa base),
et (sur [l'angle] (au centre de la terre))
[I'arc] qui va (de Syene) (a Alexandrie).
Ces arcs donc semblables
puisqu'ils s'appuient (sur des angles égaux).
Or donc, ce rapport qu’E l'arc (dans la skaphe)
(avec son cercle propre,)
c'est le méme rapport qu'E aussi l'arc qui va
(de Syene)( a Alexandrie).
Or l'arc (dans la skaphe)
la 50 partie
de son cercle propre.
donc nécessairement
[ que la distance aussi
(de Syene)( a Alexandrie )
soit la cinquantieéme partie
du grand cercle de la terre, |
et cette distance de 5 000 stades.
Le cercle dans sa totalité donc
de 250 000 stades.

Et voila [quelle est ]la méthode d'Eratostheéne.



